
Tropenhelm
(9601162_1718)

Kopfweite ca. 36,5 (40) ((43)) cm. Für die größeren Kopfweiten 1–2 Rd 
mehr häkeln, wie in der Anleitung beschrieben.

Material: LINIE 107 SUPERSOFT Fb. 237 (hellblau) 50 g, eine 
Häkelnadel Nr. 3,5 – 4.

Grundmuster: Halbe Stäbchen (hStb) in Runden häkeln. Jede Rd 
beginnt mit 2 Luft-M als Ersatz für das 1. hStb und endet mit 1 Luft-M, 
1 Kett-M um die Luft-M am Rd-Anfang. Dieses wird in der folgenden 
Anleitung nicht mehr erwähnt. Nach der 1. Rd in allen folgenden Rd die 
hStb stets zwischen die M der Vor-Rd einstechen.
Relief-Stäbchen: (R-Stb) Wie ein einfaches Stb häkeln, die Häkelnadel 
jedoch von vorne um den Stb-Hals der Vor-Rd einstechen.

Maschenprobe: 18 M und 20 Rd = 10 x 10 cm

ANLEITUNG:
In eine Fadenschlinge 2 Luft-M und 11 hStb häkeln = 12 M. Die Rd mit 
1 Luft-M und 1 Kett-M um die Luft-M am Rd-Anfang beenden = 12 M. 
Den Anfangsfaden fest anziehen. 2. Rd: * 1 R-Stb um den Stb-Hals der 
Vor-Rd, 2 hStb in die Zwischenräume der Vor-Rd, ab * 5x wiederholen 
= 18 M. 3. Rd: * 1 R-Stb um den Stb-Hals der Vor-Rd, 3 hStb in die 
Zwischenräume der Vor-Rd, ab * 5x wiederholen = 24 M. 4. Rd: 
* 1 R-Stb um den Stb-Hals der Vor-Rd, 4 hStb in die Zwischenräume 
der Vor-Rd, ab * 5x wiederholen = 30 M. 5. Rd: * 1 R-Stb um den Stb-
Hals der Vor-Rd, 5 hStb in die Zwischenräume der Vor-Rd, ab * 5x 
wiederholen = 36 M. 6. Rd: * 1 R-Stb um den Stb-Hals der Vor-Rd, 6 
hStb in die Zwischenräume der Vor-Rd, ab * 5x wiederholen = 42 M. 
In diesem Rhythmus weiterarbeiten. In jeder Rd werden 6 hStb 
zugenommen. 7. Rd: 48 M. 8. Rd: 54 M. 9. Rd: 60 M. 10. Rd: 66 M. 
Für Kopfweite 40 cm noch eine 11. Rd mit Zunahmen häkeln = 72 M. 
Für Kopfweite 43 cm noch eine 12. Rd mit Zunahmen häkeln = 78 M. 
Ohne Zunahmen weiterarbeiten, hierfür die folgenden 2 Rd stets 
wiederholen. 13. Rd: Die letzten 2 hStb vor dem R-Stb zusammen 
abmaschen, dadurch bleibt die M-Zahl gleich. 14. Rd: Die ersten 
2 hStb nach dem R-Stb zusammen abmaschen, dadurch bleibt die 
M-Zahl gleich. Für die Krempe nach 22–26 Rd Gesamthöhe hStb 
ohne Relief-Stb häkeln = 66 (72) ((78)) M. Folgende Rd: In jeden 3. 
Zwischenraum 2 hStb häkeln = 88 (96) ((104)) M. Noch 4–5 Rd hStb 
ohne Zunahmen und als Abschluss 1 Rd Krebs-M häkeln. 

Tipp: Den Krempenbeginn von der linken Seite mit 1 Rd Kett-M 
behäkeln, dadurch bekommt der kleine Tropenhelm mehr Stabilität.
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